И снова Пушкин...

Симбирск и симбиряне занимают особое место в творчестве Пушкина. Пребывание его в Симбирске и губернии было кратковременным, но не мимолетным. Дружба и творческое сотрудничество с симбирянами продолжалось всю жизнь. Свидетельства тому — на страницах повестей и писем.

«Капитанская дочка»

... В ту ночь приехал я в Симбирск, где должен был пробыть сутки для закупки нужных вещей, что и было поручено Савельичу. Я остановился в трактире...

Рассказ о знакомстве с ротмистром гусарского полка Зуриным, находившимся в Симбирске при приеме рекрут, о первом проигрыше Петруши Гринева на бильярде известен со школьных лет.

В последней главе Пушкин возвращает своего героя в Симбирскую губернию:

... Вскоре потом Петр Андреевич женился на Марье Ивановне. Потомство их благоденствует в Симбирской губернии. — В тридцати верстах от +++ находится село, принадлежащее десятерым помещикам. В одном из барских

флигелей показывают собственноручное письмо Екатерины II за стеклом и в рамке. Оно писано отцу Петра Андреевича и содержит оправдание его сына и похвалы уму и сердцу дочери капитана Миронова...

Случаен ли выбор места жительства героя?

У Пушкина нет ничего случайного.

«Я писал во все поводья...»

... Как бы то ни было, а эскадрон мой, как ты говоришь, опрокинутый, растрепанный и изрубленный саблею цензуры, прошу тебя привести в порядок: убитых похоронить. Раненых отдать в лазарет, а с остальным числом всадников — ура! — и снова в атаку на военно-цензурный комитет. Так делывал я в настоящих битвах, унывать грешно солдату — надо или лопнуть, или врубиться в паршивую колонну Цензуры.

> Давыдов - Пушкину. Верхняя Маза 18.05.1836

Начав издавать «Современник», А.С. Пушкин не представлял себе журнала без статей, стихов симбирян, связанных с ним не только общими литературными интересами, но и истинным духовным родством. В четвертом томе «Современника» наконец появилась статья Д. Давыдова «Занятие Дрездена». О препятствиях на пути к читателю рассказывает переписка.

Из переписки с Денисом Давыдовым известно, что именно Денис Васильевич подсказал Пушкину поговорку: «Береги платье снову, а честь смолоду». Пушкин взял часть ее в качестве эпиграфа к «Капитанской дочке»: «Береги честь смолоду».

